

自主创办公司的大学生王凯——

“我们有梦想，我们不怕输”

今年12月初，山东省青年创业就业基金会向全省28家企业发放了就业扶持资金，由临沂大学在校生王凯自主创办的公司，获得了5万元资助。

据了解，在获得资助的企业中，这是全省唯一一家由在校大学生创办的企业。

挫折

首次创业被骗

王凯是传媒学院2007级播音与主持艺术专业的学生，现在读大四。

去年3月，正上大二的王凯有了自主创业的想法。当时，临沂一服装城搞了一次商业实战大赛，王凯和几名同学满怀热情地参加了。

几个同学通宵达旦地商量关于服装店铺营销的策划，并做了自己的网站。他们的策划方案出来后，受到了服装城老板的好评。但是，该服装城最终并没有投资实施策划方案。

正在他们有些失望的时候，一名男子找到了他们，表示愿意为他们投资10万元，这个喜讯让几个大学生欢呼雀跃，他们没有多想，就将策划方案和网站域名都

给了这名男子。

然而，让他们没有想到的是，这名男子拿到资料后，就“人间蒸发”了，手机停机，租的房子也退了。这时候，他们才知道被骗了。

王凯有些气馁了，他的辅导员解克萌老师此时找到他谈心，把他介绍到了朋友开的传媒公司实习，王凯在公司里做临时主持人。

王凯告诉记者，一开始做主持人的时候，为了获得别人的建议，一闲下来，他就帮助音响师抬音响，跟音响师攀谈，不断提高自己的主持水平。

随着王凯的努力，他的出场费也从开始的每次80元到了现在的每次近1000元。



王凯在学校的创业科技园前合影留念。

坚持

自己创建公司

王凯没有忘记自己的创业梦想，去年8月份，他和朋友一起创办了一个公司，他以自己的劳务出资占有股份，然而，由于疏于管理，公司经营惨淡。

今年5月份，王凯用自己的积蓄，将这个注册资金10万元的公司买过来，创办了临沂市凯天文化传播有限公司。

创办之初，王凯就接到了哥哥介绍的一笔业务：为一家汽车公司4S店做一些庆典类活动。

王凯从校外聘请的员工丰丕友告诉记者，他是做网络维护的，他和王凯本来是朋友。因为两个人思路一致，脾气相投，就过来给王凯打工，一个月有两三千元钱的收入。

当记者提及王凯没有经验，怕不怕他失败时，丰丕友告诉记者他们还年轻，不怕输。

年轻，有朝气，凭着这一点，他们的公司正在蒸蒸日上。

同时，王凯还在一直做主持，借此可以多认识演员，认识客户等。年轻的王凯，不断积累着自己的人脉。

感恩

没有同伴和母校

就没有成功

目前，临沂市凯天文化传播有限公司已为十几家企业以及近百家4S店提供服务，年营业额达30余万元。

王凯说，现在公司已经有六七名员工。公司成绩的取得，要感谢这些和他一起并肩战斗的伙伴们，感谢他们对公司的真诚付出。

而对于母校临沂大学，王凯更有说不尽的感恩。王凯说，学校为他们提供了创业用的房子，学工部的领导老师在他遇到问题的时候，总是给予无私的帮助。如果没有学校和这些优秀的老师们，他不会成功的。

王凯目前正在和学校商谈一个项目，他们引来投资，打算在学校投放一部分观光车，以校园公交的形式运营，方便老师和同学们，也算是他对学校的一个回报。

文/片 本报记者 胡志英